

# El Eco de Cartagena

## Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.  
Redacción: Plaza San Agustín, 7.—Administración, Medinas, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalémer Straase, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

### El dominio del aire

Al fin Inglaterra despierta de su letargo. Un gran mitin celebrado en Londres hace pocos días, en «Mansion House», en el corazón de la ciudad, ha demostrado la gran importancia que va á prestar al dominio del aire el Reino Unido, á juzgar por las notables personalidades inglesas que en dicha «Mansion» tomaron parte.

Jefes de muchos círculos políticos aparecían congregados con un designio común, con el de iniciar un nuevo movimiento para la defensa aérea mediante la formación de una Liga Nacional.

Lo presidió lord Desborough, quien fué recibido con estruendos aplausos y dijo que había recibido millares de cartas de adhesión al acto, que lo consideraba eminentemente patriótico—y «cuyo objeto es imprimir energía en el Gobierno, haciéndole reconocer que el pueblo inglés desea y necesita lograr la supremacía del aire, para mantener los beneficios de la paz y para cuyo conseguimento está conforme en hacer los sacrificios pecunarios que sea menester».

El almirante Seymour expuso que las escuelas británicas no son ya suficientes para proteger el reino, en tanto objeto, contra el invasor, y que había que considerar á los dirigibles y aeroplanos como arma tercera del Ejército, construyéndose flotas aéreas en gran escala.

Otro almirante, sir John Hopkins en sentido análogo insinuó el abandono en que se había incurrido en esta materia, permitiendo el adelantamiento de otras Naciones, y agregó: «Ibamos á gastar 500.000 libras esterlinas en aeroplanos, pero se necesita el doble, para sólo un comienzo, y aún así, será muy pequeño el gasto para la seguridad del país».

Otras notabilidades, como el duque de Argyll, lord Kinnaird, sir Eduardo Beauchamp y varios más, argumentaron parecidamente, demostrando que el criterio de la defensa aérea había al unísono entre los prohombres de Inglaterra.

Es la imposición de un nuevo paso de la ciencia, en que no bastan los «dreadnoughts»; en que son «insuficientes los acorazados», cruceros, destroyers y submarinos, sin la asistencia de los aeroplanos y dirigibles; en proporción tal, que los científicos calculan que un 60 por 100 de exceso de poder naval es más débil que una Potencia rival que logre tener un 100 ó un 200 por 100 de superioridad en flotas aéreas.

Ha de cuarenta años que Inglaterra dejó de ser una isla, desde aquella memorable mañana en que Bleriot descendió con su monoplano en las rocas de Dover.

Así dicen gráficamente los ingleses: «our island moat has been bridged» (le han echado un puente á nuestras islas), y todos recordamos el reciente pánico que afluía á los temerosos sajones al susurrarse el paseo misterioso de los «zeppelins» alemanes en pleno reino británico, burlándose de todas sus escuadras y de aquel «ativo», «splendid» «element» que clamaban sus políticos.

Ciertamente, Alemania, Francia, Austria, Italia, Rusia, no hay Potencia europea que no haya dedicado todos sus esfuerzos al acrecentamiento de sus escuadras aéreas. La primera, sobre todo, ha fijado un programa de construcción de veinte «zeppelins» anuales. ¿Qué papel representa Inglaterra ante su rival marítima con una so-

la unidad de primera clase y su máximo factible de tres dirigibles cada año?

### DE BARCELONA

Madrid 1.º-9 m.

El general Weyler ha celebrado por telégrafo una larga conferencia con Romanones, acerca de la huelga de algodoneros.

Dice Weyler que esta tiene carácter revolucionario. Calcula que el número de huelguistas son unos 20.000, pues las fábricas que han parado son unas doscientas.

En Sabadell se han suspendido las fiestas anunciadas.

### CRONICA DE LONDRES

### La invasión judía

(- - -)

#### La historia vuelve

Comienza á agitarse la idea de reformar la legislación inglesa reguladora de la inmigración. Sabido es que, no obstante ser este el clásico país de la libertad, los extranjeros no pueden desembarcar é internarse en él si no acreditan hallarse en posesión de una determinada cantidad de dinero. Los viajeros de tercera clase son sometidos á una inspección, mediante la que se comprueba si, en efecto, poseen la suma de numerario requerida para que las autoridades británicas los consideren incluidos en el género humano. Estos requisitos de aptitud tan severa son, sin embargo, burlados por los inmigrantes judíos. Sus correligionarios naturalizados en Inglaterra acuden á esperarlos á la llegada, y en defecto de dinero aseguran que cuentan ya con un empleo en los negocios ó industrias del hebreo que los aguarda y que lo garantizan así, con la eficacia que le da su condición legal de ciudadano británico.

La invasión de judíos pobres, ó, mejor dicho, miserables, que no es exactamente lo mismo, ha acabado por preocupar la atención pública. Barrios enteros de Londres halláanse poblados por muchedumbres israelitas venidas de Rusia y de Polonia; estas multitudes son refractarias á toda idea de higiene y de limpieza. Familias que ganan quince libras esterlinas por semana—algo más de setenta y cinco duros—viven amontonadas en viviendas mezquinas, comiendo, durmiendo, cocinando, trabajando cinco y seis personas en uno ó dos cuartos solamente. El barrio entero adquiere un aspecto sórdido, característico. Desaparecen los anuncios y carteles en inglés, sustituidos por letreros en hebreo ó en ruso. Como una mancha va ganando el área de la ciudad la ola judía.

¿De qué manera poner un dique á esta penetración pacífica?—se preguntan los periódicos.—En un período de diez años han salido de Inglaterra, emigrados á las colonias más de quinientos mil jóvenes ingleses, lo más selecto de la raza, generaciones emprendedoras y resueltas, que se establecen y se dispersan por el mundo. En este mismo lapso de tiempo se han naturalizado en Londres cerca de doscientos mil extranjeros, israelitas en su mayoría, que desembarcan sin un céntimo, pero con todo sus prejuicios y sus costumbres peculiares, con su idioma, que no abandonan sino transitoriamente, cuando las exigencias mercantiles los obligan, con su avaricia y con su propensión á la suciedad tradicionales Gentes que aceptan y hasta piden

la nacionalidad por lo que les beneficia; pero que jamás echan raíces sentimentales en el país, y que espiritualmente y cordialmente se consideran siempre extranjeros.

¿Cómo dificultar esta invasión que amenaza cambiar paulatinamente y subterráneamente las cualidades del pueblo británico? Es preciso reformar la legislación inmigratoria—insinúa algún periódico.—Es preciso impedir que la brecha abierta en el pueblo inglés por la emigración colonial se llena de judíos.

Y el problema por cuya resolución radical tantas sombras se han querido proyectar sobre la historia de España, se plantea así, escuetamente, á la Inglaterra de nuestros días.

JUAN PUJOL.

### Triquiñuelas

El Presidente de los Estados Unidos, ha introducido una moda por demás original. En vez de ofrecerle el brazo á nuestra cara mitad, ó de cogerse á su izquierdo, con involuntario afán, debemos darle la mano, con muchísima humildad, y con los dedos prendidos en los suyos, caminar.

¿Que pasa de rigodón, de minué ó pas-a-quatre? Estos yankees sacrificando á la excentricidad. Dentro de poco, cansado de costumbre tan jovial, nos cogeremos las nalgas ó... ¡no lo quiero pensar!

Turquía invade á Bulgaria, pero se le hinchan al Zar de Rusia los morros, y no deja al turco avanzar.

Vuelve á España Villanueva, y el Conde, al verle llegar, le pregunta por la jarka

—Sigue allí sin novedad. —La campaña es procelosa. Se hace sin Prim y sin —Precisa y clara es la Co-plan responsabilidad Militar.

Zulueta en el País habla mal de Sorinno, y hasta le apoda Luis, y torero, ¡de verano!

Se dice que el de Athucemas, se entiendo con Romanones, y musita: ¡No me temas, porque estoy en vacaciones!

Para taparle la boca á un parlente de Montero, guarda el Conde una bicoca: un biberó; de Espartero. X. Y. Z.

### Club de Regatas

El domingo, una vez terminada la corrida de toros, tendrá lugar en los salones del Real Club de Regatas, un baile en honor de los marinos italianos que son hoy nuestros huéspedes.

Para darle mayor lucimiento al acto, las señoritas piensan asistir de mantilla blanca, determinación esta que aplaudimos con entusiasmo y que nos permitirá admirar sus lindos rostros sin esos antiestéticos adesivos que llaman sombreros.

Asistirá una orquesta y la Junta directiva ruega á los socios que por la índole de la fiesta y lo reducido del local, se abstengan de llevar niños y niñas pequeños, según lo dispuesto en el Reglamento.

### RÁPIDAS

### El impresionismo

¡Persuadir, conmovér, impresionar! El arte es la seducción del sentimiento.

No se busca la ofuscación, el asombro, la sorpresa, el abandono, el deslumbramiento, el embeleso del admirador: se trata solo de evocar, de sugerir, de insinuar, de «subrayar», la noble emoción estética, por medio de la reproducción viril, honrada de la realidad.

Nada de violencias, ni de efectismos, ni de garrulerías, ni de habilidades: no se abusa de la superioridad espiritual, ni de la técnica profesional... Se abarca la naturaleza, en toda su internidad y grandeza, se penetra con la intuición en lo más íntimo del universo, y la visión rápida, instantánea de los seres y de las cosas bellas pasa expiéndida al alma del artista, iluminada por el relámpago del genio.

Luego, sobreviene el esfuerzo enorme, la colosal labor, la obra titánica, de revelar al mundo la belleza latente!

Hay algo que nos encanta, nos convence y nos excita hondamente, es la elocuencia imperiosa de la fantasía que se concreta en un cuadro, en una estatua, en un libro, en unas notas...

Ráfagas luminosas, rasgos felices, atrevimientos ingénuos, tragedias mudas, carcajadas epilépticas, goces refinados, dolores horrendos... El impresionismo nos gobierna á su antojo, nos infunde el entusiasmo ardiente, el pavor enloquecido, la tristeza roedora, la ternura plácida, la desesperación sobresaltada, el vértigo, la quietud, la ambición, el desprecio, la conmiseración, la duda...

Y sobre todo, aspira á estremecernos con la facción de ella manera que temblamos ante ella como si fuese la impicable verdad.

El poder mágico de la ilusión, avasalla nuestras potencias y se resiste, á los transportes del amor ó del odio, como si fuésemos los protagonistas del drama imaginario.

El impresionismo reanima un cadáver, lo galvaniza... Intenta sorprender el secreto de la vida y lanzar, en el torbellino de la existencia, á los muñecos que surgieron de la vida.

Arte: espontáneo, sincero, natural, que brota con fuerza y, con viveza, de la fecunda realidad.

El Gran Grignol nos horripita... ¡Pasad, presurosos, impresionables! bárbaramente. Dejadme descansar caloristas ébrios. ¡Huid, apóstoles de la mentira, defraudadores de mis anhelos!

«Sublime superchería», delicioso engaño que nos permite confundir la idea con la belleza tangible.

A. B. C.

### Nuestros festejos

Hurra ocho mil quinientas treinta y dos veces por los individuos de la comisión de ferias.

Los que sabidamente han dispuesto que se celebren tráfana con motivo de ser la víspera de la corrida de toros en la que han de tomar parte el «eminente» capeador, como dicen los franceses, Ricardo Torres «Bombita» y el «emperador» coleduto Rafael Gómez «Gallo», han hechado el resto dichos individuos lo mismo que si estuviesen jugando al truco ó al golfo.

A las seis de la mañana gran danza coreada por los individuos pertenecientes á los orfeones de higos chumbos, hojalateros baratos, calamaricos frescos y agua de limón.

A las once reparto de comida á los empleados del resguardo de consumo, consistente en una ración de mondongo en caldo, costillas descarnadas y un litro por barba del desgrabado.

Desde las ocho hasta las doce habrá exposición en los alrededores de la Tienda Asilo, de ropas más ó menos deterioradas y calzados averiados.

Los objetos para mayor comodidad del público estarán extendidos en el suelo.

A la una de la tarde concierto de guitarras y acordeones en el madero de aves y conejos.

Las tarjetas de entrada las repartirán esta noche en el batel uno de los individuos de la comisión de festejos.

A las tres de la tarde concurso de pescadores de almejas frente á los desembarcaderos de los balnearios de San Pedro y San Bernardo.

Al que en el plazo de quince minutos pueda cojer doce docenas de almejas se le adjudicará la copa regalo de la asociación de Hijos de la noche cuyo valor está tasado en unas ocho pesetas y pico.

A las cinco y media gran partida de Jio-Juts en el camino que desde esta ciudad conduce á la estación férrea de M. Z. y A.

Dicha carretera que no ha sido regada desde que estuvo en esta el Ministro de Marina aparecerá completamente humedecida con agua del mar.

Por la noche á las ocho iluminación de palomares y puestos de teas.

A las mejores combinaciones lúmicas se adjudicarán abundantes premios de legumbres y cereales.

A las nueve de la noche después del potpourri musical que ejecuta todas las noches la «inspirada» banda que allí funciona interpretará la gran fantasía morisca en la que se escuchan las lamentaciones de varios jefes de harkas amigas de España.

No puede pedirse más por ahora y por eso piercen hurras y más hurras los que vienen celebrando tantos y tantos festejos.

El domingo con motivo del espectáculo taurino no hay señalado festejo alguno.

OTEMA.

### Agresiones morunas

Madrid 1.º-9 m.

Dicen de Tánger que en la calle que conduce á la legación inglesa varios moros con porras agredieron á María Vazquez, hiriéndola gravísimamente en la mandíbula, en la frente y en el cráneo.

Se desconfa de salvarla. El móvil de la agresión era robarla unas pesetas que llevaba.

### Notas Municipales

#### La sesión de hoy

A las once de la mañana de hoy se ha constituido en sesión ordinaria nuestra excelentísima corporación municipal bajo la presidencia del Alcalde D. Vicente Serrat.

El Sr. Secretario dió lectura á las bases para el arrendamiento de las casas números 24 y 26 de la calle del Angel y 31 de la de Montañano, para alojamiento de la Guardia Civil y después á la instancia de D. José Ortuño dueño de la casa que hoy ocupa la Guardia Civil, ofreciendo realizar obras en la mis-

ma y en arrendamiento la número 61 para ampliación de viviendas.

El Sr. Alcalde dá varias explicaciones sobre las gestiones que lleva hecha en dicho asunto y la corporación acuerda que se esté á lo acordado.

Oficios del Gobierno civil acompañando los expedientes instruidos á petición de don Rafael y don Andrés García, para instalar pabellones en el muelle.

La corporación queda enterada. Información de la Comisión de Hacienda, proponiendo se reduzca el arbitrio señalado por ocupación de terreno en la plaza de Risueño, á don Santos Casal.

De conformidad. Informe de dicha comisión proponiendo que el importe de obras para la construcción de un pozo artesiano de la Baña, se satisfagan de cargo al capítulo 6.º del presupuesto actual.

A propuesta del Sr. Madrid se acuerda pase á informe de la comisión de aguas, y así se acuerda.

Dictamen de la referida Comisión señalando el arbitrio que debe cobrarse por la ocupación de terrenos en Santa Lucia don José Rubio Alcabas.

El Sr. Alcaraz propone que quede pendiente dicho dictamen hasta que se haga el deslinde del terreno.

Informe de la comisión de Enanche, proponiendo se autorice á don Josefa Collante, cercar provisionalmente con espina artificial un trozo de terreno contiguo al Asilo de la rambla.

El Sr. Alcaraz pide que no se apruebe el dictamen y que por el arquitecto Sr. Oliver se proceda al deslinde de la citada rambla, y así se acuerda.

Nombramiento de comisión para la investigación de la causa que motiven el no haber sufrido baja en los artículos que han sido desgravados por la supresión de consumos.

El Sr. Carrión pide que sea amplio el número de individuos que compongan esta comisión señalando dos por cada fracción política de las que componen el ayuntamiento y así se acuerda autorizando al señor Alcalde para el nombramiento de los individuos que han de componer dicha comisión.

Antecedentes relativos á la propiedad que este Ayuntamiento tiene en los terrenos de Carrasroy.

El Sr. Madrid pide que pasen dichos antecedentes á la comisión de propios para su estudio para averiguar en qué estado se encuentra esa propiedad del Ayuntamiento y así se acuerda.

Dictamen de la comisión de Política, proponiendo se acceda á lo solicitado por don Francisco de Paula Oliver, nombrándolo auxiliar técnico de obras, sin retribución alguna.

El Sr. Vaso se opone al nombramiento. Por mayoría es desechado el dictamen.

Terminado el despacho ordinario hacen varios ruegos y preguntas los señores Carrión, Vaso, González, Andreu (D. D.), Andreu (D. F.) y Madrid.

Al acto han asistido los ediles señores Hernández (D. José), Sánchez de las Matas, Ros, Carrión, Mora, González, Andreu (D. Francisco), Pihero, Méndez, Saura, Vaso, Anaya, Vázquez, Guindulain, Madrid, Alcaraz, Andreu (D. D.) y Ródenas.

### El fenómeno fantasma

No hay suceso alguno en la historia de la tauromaquia, desde que apareció el primer cuerno en un cir-